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Lukács vállalkozása.

Politikai küzdelmeinkben uj fe­
jezetet nyit meg az a tény, hogy 
Lukács László miniszterelnökké ne­
veztetett ki és már kabinetjét is 
megalakitotta Mi uj és mi nem uj 
az ekként előállott helyzetben ? Uj 
a kormányzat vezetője, uj a pénzügy- 
minisster: Teleszky és a horvát 
miniszter: Josipovics, s egyben-más- 
bán uj feladatok várnak megoldásra, 
vagy uj eszközök kerülnek alkalma­
zásba a meglevő problémák megol­
dása körül. De változatlanul meg­
marad a kormányzat 67-es alapja, 
melynek a csupán kormányelnöki 
minőségben uj Lukács László évtize­
dek óta kipróbált, rendületlen hive, 
akinek a kormányzata tehát a köz­
jogi és politikai irány tekintetében 
legkisebb változást sem fog jelenteni. 
És megmarad egységesen és tömő-

TÁRCA
Álmodás. iII 

Óh, még ne tépd szét, hagyd szememen még 
Az álmodások rózsás fátyolát.
Hiszen az élet olyan szép így véled!
Óh, engedd, hogy álmodjam tovább . . . i

Engedd, hogy higyjem, mindenik napom 
Éretted élem, éreted vívom át .. .
Ne döntsd a porba álmaimnak várát. 
Óh, engedd, hogy álmodjam tovább! . .

Siculus.

Bünhödés.
Irta : S. Vernes Vilmuska

— Hogy lehet kigyelmed olyan gyenge j 
szivü ? Az a három esztendő úgy leforog, » 
észre sem veszi, aztán hamarabb is ked­

. ~z a munkapárti többség is, 
.< y a nemzeti akaratot képviseli 

a parlamentben, s amely Lukács 
Lászlónak úgy személye, mint törek­
vései iránt teljes odaadással viselte- 
tetik.

Nines tehát módszerváltozás; a 
kabinet két tárcájának uj gazdája is 
régi politikus ; Teleszky éppen Lu­
kácsnak volt államtitkára, Josipovics 
pedig magyar barát érzelmeiről ismert 
volt miniszter. Bizonyos azonban, 
hogy az uj kormány nem veheti át 
változatlanul elődjének a programm- 
ját, mert hiszen akkor nem lett 
volna szükség kormányváltozásra. 
Lukács László kormányzati prog- 
rammja kétségen kívül az ö saját 
államférfim meggyőződésének a bélye­
gét togja magán viselni sazoknak az 
elveknek az összesége lesz, amelyek 
szerint az uj miniszterelnök a megol­
dásra váró közéleti kérdéseket a 
legcélszerűbben véli elintézhetőknek.

vezhet a szerencse; lám csak, a Szereda 
Pé er két esztendő alatt ökrös gazda lett. 
Azt mondják Amerika aranybánya.

— Azt hiszed, ott nem éppen olyan 
keserves munkával keresik a kenyeret 
mint itt? Sehol sincs ám kolbászból a 
kert.

— Hát nem akar elmenni ? Meddig 
nyomorogjunk még? Megvehetnük a Sánta 
Máté telkét, cserepes házat építenénk reá, 
. . . gazda ember felesége lennék 1 János 1 
talán még kisblrónak is megválasztanák, 
vagy egyházfinak . . . menjen el, óh 
menjen I

— Hát a gyermek? Hogy tudjam 
itt hagyni, hiszen el is felejtene mire 
visszajönnék. Meghasadna a lelkem, hogy 
olyan sokáig ne lássam.

— Nem az ő java is, ha szerez neki ?
Gyenge János megsimogatta asszonya 

arcát s szomorúan kérdezte:
—_S érted ne fájjon a szivem te 

kis galamb? Ki süt nekem tejes máiét? 
Kit csókolok meg, ha este fáradtan pi­

Legsürgősebb feladat a törvény­
hozás munkaképességének helyreállí­
tása. Lukács Lászlónak erre nézve 
nemcsak részletekig kidolgozott terve 
van, de alapos reménye is az iránt, 
hogy vállalkozása sikerülni fog, mert 
különben nem tett volna a kormány­
alakítással fölösleges kísérletet. És 
ha a politikai helyzetnek oly kitűnő 
ismerője s amellett annyira pozitív 
gondolkozó és biztos itéletü állam­
férfi. mint Lukács, hízik a parlamenti 
béke helyreállításának a lehetőségé­
ben: akkor az ország közönsége is 
bizhatik abban és Lukács vállalko­
zásában méltán üdvözölheti egy sze­
rencsés fordulat biztató jelét.

Az uj miniszterelnök békés utón 
reméli és óhajtja végét vetni az 
obstrukciós állapotnak. Az ő személye 
kiválóan alkalmas a pártközi egyet­
értés helyreállítására, mert rokon­
szenves és bizalmat keltő a szélső 
ellenzék előtt is. Azonkívül tudva 

henni térek, kivel tervezem a kis Jánoska, 
jövőjét? Nem sajnálsz — elküldesz?

— Hogyne sajnálnám lelkem jó uram, 
dehát minden nap imádkoznám érte, aztán 
milyen boldogok lehetnénk, ha vissza jön.

— S ha nem jönnék vissza? . . .
— Isten mentsen 1 — kiáltott fel az 

asszony, de arca melyen titkolhatlan öröm 
kifejezése jelent meg, meghazudtolta ré­
mületét.

Egy szép márciusi reggelen nehéz 
szívvel búcsúzott Gyenge János az össze­
gyűlt, jó szomszédoktól s családjától; Is­
ten kegyelmébe ajánlták egymást. Az asz- 
szony könnyezve borult férje mellére.

- Költsd fel a fiamat! — kérelte 
az apa.

— Ugyan hagyja kigyelmed, lássa 
milyen jól alszik, aztán pityeregne csak, 
ha elmenni látná.

A távozó össze-vissza csókolta az 
édesdeden alvó kisfiú arcát — Isten óv­
jon gyermekem 1 — rebegte meghatottan, 
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van róla, hogy őszinte hive a szé­
les alapokon nyugvó demokratikus 
és liberális választójogi reformnak, 
amelyet komoly szándéka sürgősen 
megvalósítani. Remélhető tehát, hogy 
a Justh-párt az ő egyéniségében és 
politikai korrektségében elég garan­
ciát fog találni a választójogi reform 
gyors megalkotása tekintetében s 
fölhagy ennek az újításnak erősza­
kos utón való sürgetésével.

Az eddigi jelek s különösen 
Lukács gyors és határozott intézke­
dései a legszebb reményeket ébresz­
tik az uj miniszterelnök vállalkozá­
sának sikere és az iránt, hogy ezt 
a sikert békés eszközökkel éri el. 
Vajha beválnának ezek a remények 
és ne kerülne sor arra, hogy Lukács 
László a pártokkal való megegyezés 
hiányában kénytelen legyen az or­
szágra appellálni, — amire kétség­
telenül megvan a legfelsőbb felha­
talmazása. (§. §.)

HÍREK
— Személyi hirek. Nagy László erdő­

tanácsos kolozsvárról és Novák Ferenc 
Gyulafehérvár polgármestere, — mint Ár­
kosi Gusztáv m. kir. főmérnök vendégei 
— rövid ideig városunkban időztek.

— Halálozás. Konc Albert nyug, 
vármegyei főpénztárnok 69 éves korába» 
f. hó 26-án Magyarigenben meghalt. Váro­
sunkban is gyakran megfordult öreg ur 
váratlan halála ismerősei körében részvé­

aztán megtapogatta, hogy meg van e szive 
táján a nyakába akasztott zacskó, s útnak 
indult. Nem pénz volt abban; sokkal drá­
gább annál, egy pár göröngy anyja sir- 
halmáról.

Az asszony megkönnyebbülten léleg­
zett fel férje távozta után.

— Végre I — nem lesz tehát útjá­
ban többé.

Megjött a nagypénteki fecske. Vidá­
man röpköd körül az eresz alján, de ah 1 
. . . egv csúnya szürke kis veréb elfog­
lalta fészkét. Piciny csőrén el hal az üd­
vözlő csicsergés — csüggedten indul uj 
hajlékot építeni.

Az asszony nem látja, — nem kö­
szönti a kedves jövevényeket, — nem 
kérdi, ha találták e férjéti?

S ha vissza jönne ő . . . vájjon nem 
szomorúbb lenne-e a hajéktalan kis ma­
daraknál ?

Nem gondol arra a szívtelen asszony, 
hogy is tudna a Tóth László karjai közt 

tet keltett. Elhunytban Konc Albert szol- 
gabiró édes atyját gyászolja.

— önálló müköedsi kör. Áz igazság- 
ügyminister Dr. Molnár József gyulafehér­
vári kir. törvényszéki jegyzőt önálló 
működési körrel ruháata fel.

— Bányalátogatás. A kolozsvári ref. 
gimnasium harminc növendéke tanulmányút 
céljából felkereste Marosujvárt, hogy só­
bányánkat megtekintse. A kiránduló diá­
kok ssombaton d. e. érkeztek városunkba 
dr. Nyirsay Géaa tanár vezetése mellett 
s azonnal leszállottak a bányába.

— Májusi ájtatoaságok. A róm. kath. 
templomban a májusi ájtatosságok szer­
dán este 6 órakor megkezdődtek és egész 
hónapon át tartani fog.

— Uj város. A szomszédos Kiskü 
küllő székhelye Dicsőszentmárton, a múlt 
héten rendezett tanácsú várossá alakult 
át. Polgármestere Kedves József lett.

— Meghívó. A marosujvári Erzsébet 
egyesület május hó 5-én vasárnap dél­
után 4 órakor tartja rendes közgyűlését 
az állami iskola tanácskozó termében. A 
közgyűlés tárgysorozata a következő:

1. A múlt gyűlés jegyzőkönyvének 
felolvasása. 2. Titkári jelentés az egyesü­
let 1911 évi működéséről. 3. Pénztár vizs­
gáló bizottság jelentése. 4. Pénztárnok 
jelentése az egyesület vagyonáról. 5. Pénz­
tár vizsgáló bizottság kiküldése 1912 évre. 
6. A választmányi tagok Vs-ának kisorso­
lása és az eltávozott választmányi tagok 
helyett újak választása. 7. Indítványok. Az 
elnökség meghívót küldött szét. A tárgy­
sorozat fontosságára való tekintettel ez­
úton is felhívjuk a tagok figyelmét e 
gyűlésre.

— Közgyűlés. Marosujvár képviselő­
testülete április hó 29-én délután 3 óra­
kor a községháza tanácstermében közgyű­
lést tartott. A közgyűlés tárgyi érdekes­

az ő jóllétéért verejtékes arccal küzdő 
emberre gondolni, mikor olyan boldog.

Csak Jánoska levert, szomorú. Kis 
játékja érintetlenül hever, nem törődik 
vele, csak napról-napra keserűbben kérdi:

— Hát soha sem jön márljhaza édes­
apám ?

— Dehogy nem fiam — biztatja az 
asszony, — várd csak türelemmel 1

— De mikor jön? — esdekel a 
gyermek, — én meghalok ha nem jön haza.

— Itt lesz szombaton estére, meglásd 
majd mit hoz neked, csak légy jó — csi- 
titá anyja.

A gyermek már betegen várta szom­
bat estét, tüzes kis homlokán nem tűrte 
anyja kezét, egyre unszolta :

— Nézz ki anyám I . . . nézz ki nem 
jön Apa?

S a kétségbeesett asszony nem ellen­
kezhetett a lázas kis gyermekkel.

| Mindjárt jön fiacskám — mondta 
reszketve.

De a kis beteg türelmét veszítve 
' szivszaggató sírásba fogott egyre kiabálva :

ségét a polgári iskola ügye képezte. 
Ugyanis a cultusministeriumtól leérkezett 
átirat alapján dönteni kellett a képviselő­
testületnek arról, hogy a község fiu-e 
vagy leányiskolát óhajtana nyerni. A kép- 
v’selőtestületi tagok többsége hál Isten­
nek a fiuk javára döntött. A döntés vég­
eredményes, mert a község a cultus 
ministerium feltételeit immár csodák- 
csodája elfogadta. A polgári fiúiskola ez 
év szeptember 1-én, tehát megkezdi mű­
ködését. Az iskola elhelyezéséről annak 
idején fognak beszámolni. Továbbá elha­
tározta a közgyűlés, hogy a villanytelep- 

< tői, a Csongvai utcába húzódó árok-esa- 
1 tornázási költséghez ezer koronával hozzá­

járul. A mindenféle bűzös, szennyes hul- 
! ladékok zárt, beton csatornával lesznek 

eltemetve. Ideje is, mert véghetetlen 
undorító a fertőző betegségek eme meleg­
ágya. a melyre hosszú időn át senkisem 
gondolt s a mely évek hosszú során át 
ott díszelgett a közegészség szégyenére.

— Május elseje. Az ősrégi Maia tdajka) 
j isten asszonyának szentelt nap és hónap. 
I A megtermékenyült föld a tavasznak egész 
I pompáját fejti ki, virágdísz takarja a fá- 
i kát s buja díszben pompázik az egész 
i természet. A falusi élet egyszerű világá­

ban a májfa felállításával köszöntik a 
napot. Virág és galy koronával állítja oda 
a legény kedvesének kapuja elé. Sok 
helyütt ajándéktárgyakat akasztanak reá 
s úgy lövik le azokat egyenként a legé­
nyek. Mindegyik a kedvese nevét kiáltja 

' el s úgy lövi le a felaggatott tárgyat. A 
j városi nép kora reggel a zöldbe rándul 8 
1 kedélyesen szórakozva tölti el odakint az 
1 egész n ipot. Szóval ember, fű, fa, virág 
i mind örül az életnek, mosolyog az egész 
í természet. Ki gondolna az elmúlásra, a 
l halálra, a halálra ezen a napon? És ki 
í gondolna azokra, a kik már elmenének, b 

nem örülhetnek ennek a napnak?

— Hívd haza édes apámat, megha­
lok, ha nem hívod ide.

Az anya csak most volt igazán édes 
anya. Térdre omlott a kis ágy előtt s zo­
kogva kérte Istent, hogy ne sújtsa vét­
kéért.

i A gyermek lecsukja fénytelen sze­
meit, — kis karjait ölelésre tárja s piciny 
ajkai utoljára csücsörödnek e szóra: édes 
apám

Zugnak a harangok — temetnek. Fe­
hér ruhás lányok viszik a kicsiny kopor­
sót. Milyen furcsa! — hiszen virág faka- 
dás ideje van most. Úgy fáj ilyenkor is 
hervadást látni.

A halotti gyüiekozet közé eltorzult 
arcú nő vegyül tépett ruhával, zilált haj­
jal s vérfagyasztó hangon egyre kiáltoz: 
Hívd visbza édes apámat I — meghalok, 
ha nem hivod vissza 1 . . .

w
Cs. és kir. udvari szállítók !!

■esőbb butorvásárlasi forrás I 
Erdély legnagyobb bútorgyára | 
Mestitz Mihály es Fiai I 

butorgyárosok Marosvásárhelyt Széchenyi-t. 41 sz. ■ 
sfc sk sfe. ífe Kolozsvárt Unio-utcza 7 szám. ■

Csakis kitűnő minőségüárukat hoz forgalomba és azokért a 
legmesszebb menő jótállást vállalja. Hitelképes egyéneknek 
árfelemelés nélkül részletfizetésre. Vidéki meghívásra bemu­

tatjuk gazdag mintagyüjteményünket.

Menyaszonyi kelengyék rendkívül nagy választékban

Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka, léc 
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— 100 éves jubiláris ünnepély. A 
marosujvári ref. egyházközség folyó év 
május 28-án Pünköst harmadnapján nagy 
ünnepség keretében üli meg önálló egyház­
községgé alakulásának 100 éves forduló­
ját, a nagyenyedi egyház megye Kálvin 
szövetség gyűlésével és Dr. Kenessey 
Béla erdélyi ref. püspök részvételével.

A mintegy 100 tagból álló rendező­
ség április 29 én tartottá» alakuló gyűlé­
sét, a melyen az ünnepség és fogadás 
részleteit beszélték meg s az esti mű­
sorral összekötött tánc mulatság program­
ját állította össze.

Előre láthatólag úgy az ünnepély 
mint az esti mulatság, melynek 12 véd­
nöke számos elnöksége készséggel vállalta 
és ígérte eljövetelét úgy szintért a nagy 
számú rendezősége és a műsor egyes szá­
mai garanciát nyújtanak arra, hogy öz 
ünnepség feledhetetlen lesz Marosujvár és 
a résztvevők emlékezetében.

Az ünneély résiletes lefolyást a 
nyomtatás alatt levő meghívóban s lapunk 
következő számában lesz látható. Előre 
csak annyit árulhatunk el, hogy Erdély 
Fráter Lorándját, vármegyénk híres fő­
jegyzőjét lncédi Joksmann Ödön dr. dal­
költőt és hegedűművészt lesz szerencéje 
hallgatni annak a ki az esti koncerten 
jelen lesz, ügy a helybeli, mint a vidéki 
közönség figyelmét felhívjuk az öröm 
ünnepre, mely nemcsak a ref. egyháznak 
de mondhatjuk egész bátran miután is­
merjük Marosujvár keletkezésének históri­
áját ünnepe Marosujvár 100 éves fennál­
lásának is.

--- Zalatnára is vezetik a földgázát. A 
kolozsvári utolsó földgáz értekezleten 
ismertetett kissármás—torda—marosujvári 
vezeték terve elkészült s nemsokára már 
a megvalósítás munkáját is megkezdik. 
Most a pénzügyminisztériumban egy oiyan 
terven dolgoznak, amely a marosujvári 
vezetéket syiamköítségen Nagyenyedeii és 
Gyulafehérváron at Zalatnára viszi és ott 
az állami kohókban és bányákban értéke­
síti a gázerőt. A terv kés ütésében — amint 
értesültünk — már annyira haladtak, hogy 
a költségszámítás munkáját is elvégezték. 
A.miiyen ismeretes kötelékek Lukács László 
volt pénzügyminisztert és ezidei minisz­
terelnököt Zalatnához fűzik, egészen biz­
tosra vehető, hogy ennek a tervnek meg­
valósítása nem fog sokáig késni.

— A képviselő választok 1913. év 
ideiglenes névjegyzéke a kihagyottak név­
jegyzékével együtt a községházánál, az 
1874. évi XXXIII. törvénycikk 44. §. ér­
telmében tehető felszólalás, illetőleg ész­
revétel tekintetéből f. év május hó 5-én 

kezdődőleg ugyanazon hö 25-ig bezárólag 
közszemlére ki lesz téve. A felszólalások 
május 5-étől kezdve 15-ig Írásban adha 
tők be és egy beadványban több egyénre 
vonatkozó felszólalás is foglalható.

— Buzaszentelés. A buzaszenteiö kör- ■ 
menetet vasárnap, múlt hó 28-án tartotta • 
a róm. kath. egyház. Mint minden évben, ’ 
úgy az idén is a félsőmarosujvári határba | 
vonult ki az ájtatos hívők serege, egyházi ' 
ének és a bányászzen kar hangjai mellett. 
A szokásos szertartás után visszavonultak 
a templomba.

— Iskola ünnep. Az állami iskola 
május 2-án. Magyarország drága hazánk 
ezertizenhat éves fennállásának évforduló­
ját ünnepelte meg hazafias keretben. A 
tantestület és növendéken kívül a szülők 
közül is resztvettek az ünnepélyen.

— A ki nem kelt tojások megvizsgá­
lása. Amidőn a tojások egyrészéből a csi­
bék már kikeltek, annak a megvizsgálására, 
hogy a többi tojás van-e élő csibe, a leg­
egyszerűbben a következőképpen járhatunk 
el: A tojásokat egyenkint olyan edénybe 
rakjuk, amelyben annyi langyos víz van, 
hogy a tojások,szabadon úszhatnak. Abban 
a pillanatban, amidőn a viz lecsendesedik, 
egészen csendesen maradnak azok a tojá 
sok, amelyekben megdöglött csibék van­
nak,. mig a többiek élénken mozogni fog­
nak. Ennek az eljárásnak az az előnye 
var, hogy a kotlós tyúkot nem keli tovább 

I ülve hagyni az elromlott tojások miatt.
— Elövigyázat. Az elővigyázatnak 

í nem tudjuk az értékét mindig kellőleg
megbecsülni, pedig az egészség fentartá- 
sán.ak ez a legfontosabb tényezője. Külö­
nösen figyelemreméltó ez az emberiség 
legpusztítóbb betegségénél, a tüdővésznél. 
Mindazon szerek közt, melyekkel e beteg­
ségnek elejét lehet vermi, a legelőkelőbb 
helyet foglalja el a „Sirolin Roche“. E 
háziszernek beszerzései senkise mulassza 
el. Kellemes izü.

— Sérülés munkaközben. Ismét egy 
tevékeny munkás kéz „lett örökre nyomo ­
rékká az ammóniák szódagyárban. Konya 
Sándor szódagyári munkás f. hó 26-án 
délután egy szódafőző üst fedelét akarta 
lezárni, mikor a nehéz fedél hirtelen le­
csapódott s balkeze ujjait odacsipte és két
úját lemetszette. Konyát súlyos sérülé- } 
sévelt a tordai közkórházba szállították.

— Leforrázta a férjét. Magyari József 
magyarozdi földmivelő házánál a családi 
viszálykodás, a perpatvar napi renden volt. 
Magyari nap-nap után ittas állapotban 
került haza s ekkor feleségét rendesen 
elverte. így történt a napokban is, mikor 
Magyari feleségének rontott, hogy elverje,

t

íí

az asszony hirtelen lekapott a tűzhelyről 
egy fazék forróvizet s azt férjére öntötte, 
ki kezein szenvedett súlyos égési sebeket. 
Az asszonyt súlyos testi sértés vétségéért 
feljelentették az ügyészségnek.

— A székely-ipar dicsősége. Izabella 
főhercegnő 1910 év nyarán Erdélyben na­
gyobb úrázást tett és ez alkalommal előre 
jelezte, hogy megfogja látogatni az E.K.E. 
múzeumát is. A látógátás. alkalmára M- 
Kovács Géza főtitkár a rnuzeüm irodájában 
az egyesület régi hímzéseiből és Bálint 
Benedek tanár művészi rajzai után neje 
Nagy Karolina által mesterien tüllre vart 
hímzés ikből egy külön kiállítást is rende­
zett. A Fenséges Asszonyt nagyon meg­
lepte a kiállítás, s nagy érdeklődés között 
tekintett meg minden egyes darabot, sőt 
Bálint Benedek kézdivásár helyi rajztanár­
nak megbízatást is adott, hogy az E.K.E. 
eddig kevés figyelemre méltatott hímzé­
sét számára újonnan készítse el Bálint 
Benedek és neje Nagy Karolina a kiköl­
csönzött minta átvétele után azonnal hozzá 
akarták fogni a munkához, de az alap- 

; anyagot, melyre a hímzést varrni kellett 
volna, beszerezni nem tudták, jóllehet az 

, Összes,európai gyárakat és consulátusokat 
felkeresték leveleikkel. Egy lyoni gyár 
hajlandó lett volna a szövetet méteren­
ként 50 koronáért 100 méter rendelésénél 
utánkesziteni. Ekkor a müvészpár finom 
tüllre minta varrást készített és értesítette 
a Fenséges Asszonyt, hogy az eredeti régi 
hirnzés alapanyaga csak nagyon magas 
összegért lévén beszerezhető, célszerű vol­
na a munkálatot párisi tüllön végezni. A 
bemutatott mintavarrás a Főhercegnőnek 
nagyon megtetszett és azonnal elrendelte 
az utánkészitést. Bálint Benedekek erre 
nagy ambícióval lógtak a munkához és a 
hímzést 75 munkanap alatt el is készítet­
ték s a, múlt hó végén beszállítói-ák az 
E, K. É.-hez, ahonnan a remek darabot 
azonnal fölterjesztették a Főhercegnőhöz. 
Most érkezett le a hímzés átvételének el­
ismerése az E. K. É-hez és ugyanekkor 
a Fenséges asszony a hímzés elkészítésé­
nél közreműködőiteknek és Balint Bene- 
dekéknek. megkülönböztetett köszönetét 
fejezte ki. Az E. K. E. régi hímzése a 
17-ik századból való és alapanyaga a leg­
nagyobb valószínűség szerint indiai szö­
vet. A régi hímzést a szakértők 10.000 
koronára becsülték.

— A székelykereszturi m. kir. állami 
tanítóképző-intézet I. osztályába az 1912 és 
1913. iskolai ívre felvesznek 36 oly egész­
séges ifjút., akik 14-ik életévüket betöltöt­
ték, de 18 évesnél nem idősebbek és a 
gymnásium, vagy a reáliskola, vagy a pol­
gári iskola legalább 4 alsó osztályát, vagy 
a felső népiskolát jó sikerrel elvégezték, 
vagy a jelen év junius hó végéig elvégzik.

Az I. évesek részére rendszeresített 
kedvezmények özek: 12 teljes ingyenes 
ellátás. 10 féldijas ellátás (havi 14 kor. 
fizetés mellett), 2 évi 140 kor. ösztöndíj­
kedvezmény és 12 teljes dijfizetéses hely 
(havi 28 ktr. fizetendő a teljes ellátásért.) 
A bentlakók ingyen lakást, fűtést, világí­
tást és mosást élveznek.

f
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Sirolin “Roche” biztos 
gyógyhatást nyújt ktltíir rítusoknál 
hörghurutnál, asthmanü 1,influenza után. 
SÍrolÍn”Roche" kezdődő tüdőbetegséget 
csirájában elfojt. Kellemes ize és az étvá­
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik 
a Sirolin “Roché'-ai való hosszabb kurakat! Ara <ikprona.

» . 1 A 1

A légzési szervek 
meghűléseit legbiztosabbana 
Sirolin "Roche'L al kezelik. Ezért 
nélkülözhetetlen ezen elismert és 
bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék a gyógy tárakban 
határozottan Sirolin"Roche-1 kérni... —.... ......

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



4 MAROSUJVAR 1912 május 2

— Árpádkori sírok Várfalván. Rend­
kívül érdekes ásatások folynak — a mint 
múlt számunkban már közöltük, — Vár­
falván. A múlt év folyamán ott br. Jó­
sika Gábor kastélya kertjében régi sírokat 
találtak s az azóta folytatott ásatások 
után ma már bizonyos, hogy a kert egy 
Árpádkori temetőt takar. Á nevezetes le­
let fölfedezésének és bejelentésének ér­
deme a br. Jósika Gáboré, aki midőn ér­
tesült, hogy kertjében régi sírokra buk­
kantak, nem engedte meg, hogy azok 
tartamát óvatlanul megbolygassák és szét­
hányják. Maga intézkedett az eredeti fek­
vőhelyükben hagyott csontmaradványok­
nak és sirmellékleteknek a földtől való 
letakaritásáról s egy tordai fényképésszel 
a feltárt sírokat eredeti helyzetükben le 
is fényképeztette. A szükséges elővigyá- 
zati intézkedéseket igy mintaszerű pon­
tossággal meglőve, a leleteket rögtön be­
jelentette a kir. Muzeum régiségtárának, 
a honnan dr. Roska Márton tanársegéd 
szállott ki a szakszerű ásatások megejté- 
sére. Az egyik sírból kikerült I. Endre 
(1051—64) király idejéből való kis ezüst 
pénz arra mutat, hogy a temető legelső 
Árpádházi királyaink korábó való s teljes 
feltárása a magyarság. Erdélyben való 
terjeszkedése idejére és irányára is előre- 
láthalóan nevezetes tárgypontokat fog 
nyújtani. — Várfalva fölött különben haj 
dán római táborhely s az Árpádok korá­
ban a Tordavára nevű királyi vár állott. 
Á most fölfedezett temető igen valószí­
nűleg e vár első vitézeinek és várnépei 
nek maradványait rejti. Különös elisme­
rés illeti br. Jósika Gábor nagybirtokost, 
hogy a tudomány számára ily értékes le­
letet mentett meg és jelentett be. Az ása­
tások folynak.

— Anyakönyvi adatok. Születtek. Mun- 
tyán Jánosnak Róza, Nemes Jánosnak Já­
nos, Aranyosi Sofronnak Viktória, Balbi- 
nát Jánosnak halva, Kiőr Frigyesnek Fri­
gyes, ifj. Kovács Elekné Róza, Berekméri 
Györgynek Gizella, Némethi Jánosnak Ka 
talin, Kira Szilárdnak Leontin, Demián 
Gzőzőnek Győző, Konya Ferencnek Róza, 
Roska Jánosnak Lukrécia, Stojka Sándor­
nak Katalin, Tobis Józsefnek Adél, Mihály 
Mártonnak Ilona, Kovács Ferencnek Fe­
renc, Kostyák Imrének Erzsébet, Karsai 
Sándornak Zoltán, Stock Lajosnak Sámuel, 
Szabó Jánosnak Ilona, Quiga Dénesnek 
Emil nevű gyermeke.

Meghaltak. Szabó András 9 éves, 
Álgya Miklós 9 éves, Pap Péterné 58 éves, 
Ilyés László 2 hónapos, Wagner Ferenc 
2 éves, Gál Istvánná 74 éves, Bléayesi 
Jánosné 50 éves, Bendre Károlyné 64 
éves, Bacsilla Miklósné 55 éves, özv. Mik- 
ós Jánosné 56 éves, Nemes János 16 na­

pos, Burján Netti 16 hónapos, Nagy Anna 
2 éves.

Házasságra léptek. Basili Péter és 
Ilyés Róza. Székely Dániel és özv. Lá- 
ris Jánosné. Aranyosi Lőrincz és Májer 
Jozefa. Bányai Béla és Nagy Anna.

yjf megmagyarázta. Egy ügyvédet 
felkereste nemrég egyik budapesti barátja. 
Sürgönyben jelentette be jövetelét, de a 
sürgönyt véletlenül későn kézbesítették és 
igy nem várta senki a vonatnák

A vendég ilyen körülmények között 
szállodába hajtatott, átöltözködött és azután 
lement a korzóra, hogy talán majd talál­
kozik a barátjával.

Végül is kénytelen volt egy rendőr­
höz fordulni:

— Ugyan kérem, nem tudja, hol la­
kik X. Y. dr.?

— Dehogynem.
— Hát hol?
— A főtéren.
— És milyen a házszám ?
— Tessék csak odamenni, a házszá­

mot úgy is meg tetszik majd látni, én bi­
zony elfelejtettem, de ki van szögezve a 
kapu mellé.

♦

A katona és a kisasszony. Egy vi­
déki színigazgató a klasszikus irodalom 
ápolása kedvéért előadta Schiller „Orleánsi 
szüz“-ét.

A tömegjelenetek hűsége kedvéért 
valóságos katonákat (a helyőrség néhány 
közhonvédjét) fogadott, hogy ők ábrázol­
ják a hadviselő feleket.

A darab egyik főjelenete az, amely­
ben Joanne d’Are széttépi a láncokat, az 
őrtálló angol katonától elragadja a kardot 
és harcba rohan.

De a mikor a művésznő rávetette 
magát a katonára, ez nem engedte magát. 
Mire dühös dulakodás támadt köztük ; ez 
a realizmus valósággal lebilincselte a hall­
gatóságot.

Egyszerre csak a katona, elfeledvén, 
hogy néma szerepe van, elkiáltotta magát:

— Ha megszakad a kisasszony, ak­
kor sem veszi el a kardomat 1

*

A pedáns titkosság. Egy közeli köz­
ségben történt.

A képviselőtestületnek a község egyik 
tisztviselőjét kellett megválasztania. A ta­
gokat azonféle különféle tekintetek feszé­
lyezték, a mi miatt nagy megnyugvást 
keltett az a határozat, hogy’ a szavazás 
szigorúan titkos lesz, még pedig a szom 
széd szobában elhelyezett urna segítségé­
vel Azonban aggodalomra adott okot, hogy 
netalán valamelyik szavazó egynél több 
cédélát fog becsempészni vagy pedig a 
bsnlévő szavazatokból eltüntet nehányat

Hogy lehetne az ilyen visszaélések­
nek elejét venni?

Végre határozatot hoztak;
„írja mindenki a nevét a szavazó-lap 

szélére! Akkor majd megállapítható lesz, 
hogy csal-e valaki, vagy nem.“

*

— Phosphatíne falliéret a neve anak 
a tápszernek, amellyel amlyel manapság 
már. minden agodalom nélkül lehet a gyer­
meket az elválasztás időszakától táplálni. 
E kiváló tápszer biztosítja a c°ontrendszer 
fejlődését és erőteljessé nevelni a gyer­
meket. Kapható a gyógyszertárakban do­
bozonként, amely 3 hétre elegendő 3 kor. 
80 fillért.

— Balázs Árpád kis (zseb) alakú nó- 
tás könyv most jelent meg a legújabb 
nótákkal tartalmaz 33 uj nótát zongorára 
vagy énekre. Ára 2 korona. Kapható Füssy 
József könykereskedésében.

— Nyagyon fontos! Május hó 1-éyel 
a polgári peres eljárás egyszerűsítése 
életbe lép s ezzel az ügyvédi karnak ma­
gának kell ellátnia magát a szükséges 
nyomtatványokkal, ezen nyomtatványok 
és a törvénykönyv kaphatok Füssy József 
könyvkereskedésében és könyvnyomdájá­
ban Tordán.

— A marosujvári kincs­
tári vendéglős ajánlja tisztán 
kezelt első rendű borait, jó 
magyar könny hál át. Havi abo- 
nioma: Ebéd és vacsora 48 kor., ebéd és 
vacsora étlap szerint 56 kor. Házhoz ebéd 
khordva 36 kor. Kitűnő minőségű borok. 
Tisztelettel Szász Sándor kincstári vendéglős

Uj dolgok Budapesten.
(íLeTél a fővárosból.)

Budapest, április.
Rabi Akiba ugyan azt mondotta: 

»nincs semmi uj a nap alatt“, — mégis 
ilyenkor tavasz elején a jó öreg főváros is 
neki buzdul és ujul.

Minden ujul. Újra festik az összes 
kávéházi kerítések vasrácsait, a kerti szé­
keket; a kirakatokat újra díszítik.

Á Kossuth Lajos-utcában az Andrássy- 
uton, már látni lehet néhol a divatlapok­
ban csak félve emlegetett párisi tunikás 
könnyű selyem ruhákat. Színjátszó zsán- 
zsán puha selyemből viselik -— és ha kar­
csú alakon, magas — elegáns termeten 
látjuk meg első percben rokonszenvessé 
válik ez a divat, melytől különben a 
középosztály asszonyai húzódni fognak, 
mert több sikket és eleganciát kíván min­
den ,bukjel“-szoknyánál.

A Karsay Ferike kalapjait — a 
melyeket most Párishól hozott s amelye­
ket „esemény“ számban emlegetnek Ger- 
band ozsonnyáin a dámák, még alig lehet 
beszélni — mert csupán autókban és csu­
kott határokban viselik, mivel csúnya, sze­
les, hideg áprilisi szeszélyes idő jár út is.

Annyit azonban tudni lehet, hogy 
„plörőzök“ egyiken sem lesznek, ellenben 
virág több, mint a Szelnár kirakatában 
husvétkor.

Virágerdőket viselnek az idén a női 
kalapokon, szomorú tollak hóbortja letűnt. 
Mert a „plörőzös dámákat“ ma már a 
sarki hordár is lenézi.

*

Szinházakben miudenűtt zsúfolt há­
zak. Különösen elkapkodták a Nemzeti­
ben a jegyeket Hercegh uj darabjához, 
hetekkel ezelőtt nehezen lehetett kapni.

„Éva boszorkány“. Hangzatos 
cim. Sokat ígérő újságcikkek jelentek meg 
telőle. Dekorációkban — a divatos iró te­
kintélye miatt is persze nem volt hiány. 
Láthattunk ottan égó nádast, szélben zugó 
nyírfákat menekülő — jajgató — siró — 
átkozodó agyon taposott néppel.

Eleven lovon vonult be a hősnő: 
„Éva boszorkány“ Várady Aranka — lo­
bogó vörös hajával, selyem ingben, mezít­
láb — vas lánc csörög a nyakában — 
háttér az égő falvak és a vörös fényű 
nyírták...............

Dekorációban igazán gazdag ez a 
darab .... Morált azonban édes keveset, 
vagy t Ián épen semmit sem találunk 
benne, azért kissé hidegen hagyta az ün­
neplő közönséget a vérfagyasztó kacagása 
„Evá“-nak, mikor a második nász éjre 
indul (mielőtt a függönyt leeresztenék) 
két férjjel — két nászéj, két nap alatt — 
talán még a pesti erkölcsök szerint is 
sok..............

Uj dolgok közé sorozták a napilapok 
a Modern Könyvtár 127 füzetét, amit 
Richard Piroska irt: ,Az életen kívül“ 
címmel. Minden könyvkirakatban kitették. 
Okvetlen hozzája jut aki könyvek iránt is 
érdeklődik .... A halál kapuját szépen 
énekli igy.

„Más-más utón (mindkettőnként oly 
gyászos) közeledünk a halál kapujához s 
én szeretnék menni kéz a kézben, hogy 
együtt érnének a kapu elébe .... Tőle- 
távol törtetek vakon, lihegve, sírva sötét 
utakon, hogy a kaput előttem el ne érje 
s a küszöböt nélkülem át ne lépje. . . .“ 

Kicsufolták szegény költőnőt némely 
pesti lapok azért — a modern nyomdai 
beosztásért, hogy verseit kicsi betűkkel 
kezdi. . . . Pedig ha van benne gondolat 
és poézis, amint legtöbben elismerik, — 
semmit nem ront a dolgon, akár nagy be­
tűvel írja Halál kapuját, akár apróval — 
az érzés igyis, — úgyis közvetlen . . .

Chrysanthéme.

Nyomtatványok ’’ Mindennemű iskolai- ügyvédi-, jegyzői nyomtatvá- 
nyok jutányos árban kaphatók F Ö S > Y 1 könyv-

kereskedésében.
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Nem drágán eladni, ha- 
nem olcson vásárolni, 
Ez sikerünk titka ITT

Ezért növekszik vevőnk köre napról 
napra. Akinek tehát

OLCSÓ JÓ es 
SZÉP BÚTOR 

kell, keresse fel

Székely és Réti
butorgyárosokat

MarosvásárhelySzéchenyi-t.47 
már saját érdekében is

Menyasszonyi ke­
lengyék óriási vá. 
lasztékban részlet- 
fizetésre áremelés nélkül.

Kiadó:
FŰSSY JÓZSEF.

8k. 2659—911. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A m.-újvári kir. jbiróság mint tkvi. 
hatóság közhirré teszi, hogy a kir. kincs­
tárnak Dámsa György végrehajtást szen­
vedett elleni 270 K. 80 f. tőke és összes 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
gy.fehérvári kir, tszék a m.újvári kir. — 
jbiróság területén levő s a mikószilvási 
községében a mikőszilvási 72 sztjkvben. 
felvett közös legelőilletményből Dámsa — 
György nevén álló 2/12 rész jutalékra és 
pedig az AJ8 rsz. 12/326 rész illetmény­
ből való jutalékára 116 K. a mikószilvási 
208. sztjkvben foglalt ingatlanára és pe­
dig Afl rsz. 5/1, hrsz. kertre 267 kor. — 
Af2 rsz. 272/3 hrsz. legelőre és az Af 
273/4 hrsz. szántóra 303 kor. az Af3 rsz, 
628/2 hrsz. a szőlőre 30 K. az Af4 rsz. 
890/5 hrsz. 58 K. az Af5 rsz. 925/1/1 hrsz 
alatti rétre 101 K. az Af6 rsz. 535 hrsz. 
szőlőre 122 K. ezennel megállapított kiki­
áltási árban elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok 1912 évi május hó 25 
d. e. 10 ó. Mikószilvás községházához tű­
zetik ki, ahol az ingatlanok megállapított • 
kikiáltási ár 2/3-án alól eladalni nem fog­
nak.

Árverezni száudékozók tartoznak az 
ingatl anok becsárának lO°/o-át készpénz­
ben vagy az 1881 évi 60. te. 42 §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881 
évi nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt I. M. R. 
8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 
1881 évi 60 tcz. 170 §-a értelmében a — ,

ceosési intézet oj. 
Mar osuj váron.

Értesítés.

J ügy a helybeli mint a vidéki t. közönség szi­
ve» tudomására hozom, hogy Marosuj váron a Csesztve utca 11 
szám alatt saját házamban a maikor igényeinek teljesen megfelelő

nyitottam.
Raktáron tartok mindenféle koporsókat, szemfedeleket, koszorú 

és egyéb kellékeket.
Elvállalok temetések rendezését úgy helyben mint vidéken. 

Úgyszintén hullaszállitásokat is.
Midőn ezt a t. közönség b. tudomására hozom egyben jelzem, 
hogy a lehető legj utányosabb árak mellett igyekszem a t. kö­

zönség igényének mindenben megfelelni és bizalmát kiérdemelni.

Nagybecsű pártfogást kér teljes tisztelettel 

ifj. Szilágyi Sándor 
asztalos és temetkezési vállalkozó.

I 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni-

Vevő köteles a b ánatpénzt a vételár 
lO’/o'óra kiegészíteni.

Marosujvárt 1911 évi nov. hó 29-én.
A kir. jbiróság mint. tkvi. hatóságól 

Szathmári sk. kir. alb. 
A kiadmány hiteléül

Farcádi kir. tkwezető.

M arosujvár piacterén levő szép, nagy 
üzlethelyiség 3 szobás 
lakással együtt kiadó.

Esetleg a lakás vagy üzlethelyiség kü­
lön is kiadó. Bővebb felvilágositást 
ad : Gitta János Marosludas.

Értesítés.
Van szerencsém a t. helyi és vidéki 

hölgyek b. tudom »sara hozni a napokban 
végeztem a budapesti nőiruha szaktanfo­
lyamot és igy az angol és francia sza­
bászatban is teljesen jártas vagyok.

Mind eddig is azonbaa még főbb 
törekvésem esz hogy a legkényesebb igé­
nyeknek is mindenben megfeleljek,

A t. hölgyközönség becse» pártfogá­
sát kérve tisztelettel

Burszán Mária
angol és francia szabászata és varródája 
Marosujvár, Ssilvási utca 27.
Varró leányokat díjazás mellett felvessek.

Névjegyek,
? * .

eljegyzési kártyák,
legelegánsabb kivitelben 8 legolosóbb árban 
készíttetnek .....—.. .........  -....... zsx

& & & & $ v Fttssy J. könyvnyomdájában £ £ % % %
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H E ó y I LAJOS
■' hirdetési irodája _______

folyó évi augusztus hó 1-én

í Budabe$, VII., Király-utca 67.,
... 1. em. áthelyeztetett.

Mindennemű hirdetések és reklámok 
felvétele az összes fővárosi-, vidéki- 
és külföldi-lapok és naptárak részére 
eredeti árban. Költségvetések és ár­

ajánlatok díjmentesen
sv
l

— A ki jó ref. imakönyvre akar szert I 
tenni, az csakis a Jantsó félét vegye illeg, | 
mert ez magasztos, magas szárnyalása 
tartalmával az imakönyvek között a leg­
értékesebb remekmű. Kapható Füssy J 
könyvkereskedésében különböző izlésít 
kivitelekben 1—7’kor. árban.

Törekvő kis igényli 30 éves fiatal 
ember a ki gazdaságban is jártas, 
rendelkezni és dolgozni is tud kisebb 
vagy nagyobb gazdaságban ispáni 
esetleg bírói állást keres. Címe meg- ' 
tudható: Füssy József könyvkeres- , 
keeésében Tordán.

Mesterdalnok.
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajta van

kaucsuk sarok.

MINDENKI VEGYE
a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcsó könyveket:

1 Szerelmi levelező féríiak és nők részére.
2 Illemtan mindenki számára.
3 Pohárköszöntö.
4 A kanári madár tenyésztése.
5 Pecsenyék és vadak készítése.
6 A női szépség ápolása.
7 Gyors segély. Orvosi tanácsadó.
8 Fogak, a kéz ős a köröm ápolása és gyógy-

[kezelése.]
9 Társasjátékok otthon és a szabadban.

10 Virágkertészet a szabadban és a szobában.
11 Jóslás kártyából és kézből.
12 Soványitó és hizlaló gyógymód.
13 A francia négyes szabályai.
14 Az alsós szabályai.
15 Álomfojtés.
16 Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.
17 l/awn-Tenniszjáték és annak szabályai.
18 Álmatlanság ős annak gyógyítása.
19 Házi cukrászat.
20 Foot-Balljáték ős szabályai.
21 Hölgyek tanácsadója.
22 Idegesség és annak gyógyítása.
23 Testedzés. (Házi- és szertornázás.)
24 Németül egy óra alatt.
25 Aquarell-festészet.
26 Az egészség fentartása.
27 Franciául egy óra alatt.
28—29. Idegon szavak szótára.
30 A jó modor.
31 Német helyesírás.
32 Magyar helyesírás.
33 Kinek milyen címzés, jár?
34 Angolul egy éra alatt.
35 A gyermekmegóvás.

36 A házasélet egészségtana.
37 Kis köszöntő mindsn alkalomra.
38 Vidám és tréfás pohárköszöntők.
39 Körtáneok.
40—41. Tréfás műkedvelői előadások
42 Gombatenyés/.tés otthon.
43 Olaszul egy óra alatt.
44 A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
45 A burgonya elkészítése különféle módon.
46 Gyermekjátékok és mulatságok,
47 Emlékversek. Emlékkönyvek.
48—49, A szellemekkel Aaló érintkezés tana Igen 

érdekes tartalommal.
50—51. A szelemmekkel való érintkezés módja.
52—53. Gyorsírástat. Gabclsberger-Markovits-féle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az olajfestészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 Fesfőművészvti világítás.
57— 57a. Fdstőművészeti mértan.
58— 53. Siailes. ,A jellem,
60—61. Smiles Á kötelesség.
62-—68. Smiles. Takarékosság.
64 65. Utmátatás zenetaulásra.
66—67. Kótatanitó.
68—69. A tarokkjáfék összes szabályai.
70 Csuz, köszvény kezelése, gyógyítása.
71 Kósercsöppek. 100 zsido-adoma.
72 Bakfis-adömák. 100 adoma.
73 Czigány-adomák. 100 pompás adoma.
74 Diák adomák. 100 adoma.
75—76. A karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati rövidítések és olvasó.
79 Gyermekhumor. 100 adoma a kicsinyekről.

80 Katona-adomák. 100 adoma.
81—84. Magyar általános lvelező.
85:—86.. Budapesti lakbérleti szabályzott.
87 Asszonyvásár. Bohózat. II. Borbélybánat.
88 A puskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 felv-
89 Verses és- prózai üdvözletek.
90 A kis folttiszti ;ó
91—92. Hogyan Írjunk?
93—91. Hogyan fogalmazzunk?
95—96. a költészetről I Elbeszélő művekről.
67--98,. A., költészetről II. Lyra művekről.
99—100. A költészetről III. A drámai művekről

101 Béleggyütésről.
102 Útmutató Amerikába utazók számára.
103 - 104; Kereskedelmi gyorsírás.
105 Nvultenyésztés.
.106 .„107. Hogyan vezessük könyveinket.
108 109. Hogyan juthatunk áíláshoz-
110 Egyéves < nkéntésség megszerzése..
111 Kamatszámítás. Az egyszerű kamat.
112—113. Kamatos kamat. Járadék számítás.
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Ekperánto gyakorlatok.
117 Zárt, ajtók mögül. 100 adoma a biro- rendőr- és 

betörövilágból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvicczók. 100 börzeadoma a javából.
120 Nűvészadomák, 100 adoma.
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrfénykőpészek 

Irta; Váradi Jenő.
123 Váltóismertető.Irta : Ernszt Jószef.
124 Tréfás rejtvények. írja; Sacher Endre.
125 Vitairázi rövidítések.
126—127. A tüdővész ellen való védékezés.

fillér

Kapható: FÜSSY JÓZSEF könyvkereskedésében

Posta, vagy telefon rendelésnél elég a számra is hivatkozni.
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NÉMETHYJÓZSEF gépüzeniübutorgyára és raktára 
Telefonnám 11. TORBA Telefonszám 11.
Készít és raktáron tart desz mindennemű modern stílben, laddos, matt,
fényezett yv aj X.7 p ®-» iz & T® teljes SzaiOH", ebédKO", Jláló-»;; UI’ISZOIjol- 
divitelben *--*■*"*  »»r b’klGl ipodai és konyha berendezés szalon és 

OLTÖZŐTÜKRÖK ÜVE6KÉP és olajfestmény.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyeged, gyapjú és csipke függönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetek füg-g-önykikötó bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR

Gyermed-dscsíd majolika-, dohányzó és diszasztaldád s egyéb Iuííus IBQTORŐK síb. 
a legutolsó divat szerjnt- Xinia- és Hajlított széded, és egyes bútordarabod gyári áron 
szédedhez való ülésed minden nagyságban- Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepetésned legaldalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy-
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.
«I
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B Legelőnyösebb bevásárlási forrás.

Áa árjegyzékben találhatók az orzzág min­
den rézzéből érkeaotl elismerő levelek, en- 
nttbpv* mi«dán azőlőbirtok :s n egrerdp).- 
■étaAa magtétele előtt ai ismerős fte-r.AÁ» - 
aáratotfl sgy »só-, mi:;! irítbcüleg 
aá<r«t wwifair aeteagázak feali stőifte er lcl- 

iétlenmegbirhatósáe-áól r &69

7

I

ezelőtt Máriaceili eieppek 
több mint 80 esztendő ót* úgy b<r 
váltak, hogy nélkülözhetetlenek 
minden háztartásban. ■ eseppek- 
nek utólérhetetlenül jó hatásava* 
emésztési zavaróiénál, azután pá­
ratlan ryemorrontás, gyemoríjés, 
székrekedés, fej ég gyomergörzstk 
émelygés. ssédüles, álmatlanság, 
kélika, verszegenyaég, gépkar tik. 
ellen. Kapható minden gyógyszer- 
tárában. Egy nagy üveg K l.«O 
kis üveg —.00 fillér, 6 üveget K 
S.80, 8 nagy üveget K. S.30 

beküldése után küld francó.
-------------- Brády K. gyógyszertára. 

Magyar Királyhoz BÉCS
I. Fleischmarot 2 Depót 5 Ügyeljünk a véd­
jegyre, amely a Máriaeelli SzüzMáriát ábrá- 

Izolja rózsaszínű karton csomagolásra s az alá­
írásra, amely az oldalt levő kép másolata és 

utasításunk visza minden utánzatot.

oltva

asiezskal 
álma és 

gyökeres 
rí utakat különféle fajokbM ^'tisztaságért 
Jétdkra legdAsabb választódba* a utak* évek 
éta elsőmk A lsgsnegbtahatólabnak imáért: 
(Mtkíllimtní ilsi SKÍlötltvány tilep 

Milaidenos: Caspari Frigyes, 
Medgyes 100. zz.— (N agykükűllő megye).

Tessék képes árjegyzéket kérni.

MATIS E.
BRADY-tóle|

Vas, szerszám és füszerkereskedő Marosujvár.

Ajánl, szöllő-perinetezőt, rézgálicot, venyige ollót 
kerti fűrészt és mindenféle gazdasági, kertészeti esz­

közöket legjobb menőségben.

Sodrony kerítést
horgonyozva tüskés sodronyt.

Mauthner-féle konyhakerti magvakat legmagasabb csiraképességü 
olorazárolt lucerna, lóher répa, baltacin és fümagvakat.

Kasza Jótállás mellett.

egy OKOS fej
minden alkalommal

Dl Oetker sütőporát használja á 121
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztőpótló. 

Használata által minden tészta 
nagyobb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f.

a legnemesebb fűszere minden tész­
tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglupf, torta, pudding és tej­
szín, továbbá finom vagy porcukor­
ral vegyítve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha félcsomag Dr. OETKER VANILIN- 
CUKROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
teára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

máju, teljes italt kapunk.
Dr. Oetker sütőpora és vanilincukra 
minden füszerkereskedésben stb. kap­
ható. Kimerítő használati utasítás 
minden csomag mellett van. Recept­

gyűjtemény ingyen!

Ha ön nem tud. enni 
ha rosszul éréi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellákban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üditő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt.

fűszer, üveg és porcellán kereskedésében Marosujvárt, Főtér, 

nagy választékban raktáron tart és a legolcsóbban 
kapható. Ebédlő- teás és boros szerviz készletek.

Mosdó felszerelések.
Mindennemű porcelán áru^.

Továbbá nagy raktárt tart függő és asztali 
lámpákban, porcellán ebédlő készletekben, poha­

rak és mindenféle üveg árukban.
Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

Állandó, észsaerü és ügyes reklámozás 
minden gyári-, kereskedelmi-, ipari-vállalat- >JS 
nak, üzletnek a lelke, rugója és éltető eleme, t^S

Hogyan, hol és mikor hirdethető a lég- 
sikeresebben, legjobban és legolesóbbau meg- í.M 
tudható

Laopold Gyulai
hirdető vállalat betéti társaság-nál ’«1

Budapest, VII., Ezsébet-körut 41. fl

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiis- Üg 
meretességgel és páratlan pontossággal 'is! 
eszközölnek hirdetéseket és reklámokat az ^3 
összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban 

és naptárakban. jga
256 kitűnő naptár kizárólagos bérlete! |h

i
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Weiner Mátyás

f
és

f2-70

2-50 
2'30
1- 70
2- 30

fesztet

Vigalmi meghívókat, tánc­
rendeket, eljegyzési kár­
tyákat és esküvői meghívókat

fegizl^e^bben készít a

Füssynyomda

CI6ARETTAZÓK1 I
RgyMulfetek a eiapreteák ónáai 
áttanulásé miatW Ne sajnáljátok 
a hé*  flractoágot ! — Töltsétek 

JacobiAntinicotin I 
hüvelyeket,

"W OTTMAN (törökfejj || 
•« TIP-TOP" aranyszopókás M 

cigarettapapírt. Q

divatáruházában 
Budapest, Andrássy-ut 3. szám. 
Ezen olcsóságáról országszerte ismert cégaél 
a nagy tavaszi szövetvásár megkez­
dődött, mely alkalommal az össze« tavaszi 
újdonságok meglepő olcsó árakon kertinek 

eladásra. Úgymint:
Korona.

120 em. sz. gyapjú voile minden színben 1V6 
cm. sz. tavaszi csikós ruhakelmék . 
em. sz. angol kelmék .... 
em. sz. tavaszi blúz kelmék 
em. sz. mosó grenadin ... 
em. sz. selyemszálu ruhavászou

—58 és -78 
cm. sz. jól mosható perkalluok 

— •42 és —'72 
cin. sz. mosó delainek . —50 és —'78 
em. sz. mosó grenndinok 
remek minták .... 1'56 és 1'96

Léghímzések, esipkeszövetek ésmaderiák
— 58. —'78 és —'96 

Taffettcamelien és Satind.schin (szintjátszó) 
legújabb blúz- és ruha-ujdonság

1-80, 2-70, ' 
Laszabott hímzett zefir blúz minden színben 
Leszabott fehér hímzett selyem batisztbluz 
Leszabott selyem ripsí íászonbluz hímezve 

remek minták minden színben 
Kész csipkebluzok I. II. III. nagyságban, 

esak fehérben a legjobb szabásuak 
(Japán).................. 1'96, 2’50 és 3 50

Kaderia hlniz. batisztluz 3'—, 4'— és 5°— 
500 drb. 2 m. ho-szu selyem schalkondő, 

fehér alapszines rózsákkal . . . 2’50 
ÚjdonságI Monna Lisa“ 

női szalmakalap 
a legdivatosabb fazon, minden disz 
nélkül viselhető, minden színben . 5'40 

A tavaszi és nyári szövet és mosó újdonságok 
gazdag választ, mintagyiijteményét vidékre 
ingyen és bérmentve küldöm. 
20 koronán felüli megrendeléseket bérmentve saáUitok.
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Ha el akarja adni 
_ Ipari termékeit gépeit,

Raktáron lévő áruit, 
g De bárminő más cikkeit is, 
® Egész készleteit, 

*o Saját vagy bizományi áruit, 
g Segitségére jövök ebben s 

44 Elintézem Ön helyett 
18 Nagyon ölesén és pontosan.

Lelkiismeretesen 
■g Elhelyezni hirdetéseit, 
g Nagyon jól megválasztva a lapokat, 
■ Késeit hi etési szövegeket 
£ Elismert hiidető irodám, mely

Ingyen meg üldi Önnek 
Ujságkatalóg fiát,
Vele fontos t ácsokkal
Jé «.fbaigMiíÁs jkkal
ÁiWáüoe reMámaaQkéaokkal
Rc^yon taimeritő költaégveóéeael!

2SSMD hirdetési osztálya
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